

Shanghai Securities News

上海證券報

新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
新华网网址:www.xinhuanet.com

星期六 Saturday 2007.4.28
今日 176 版
第 4470 期

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com

021- 96999999
本报读者热线



机构持仓市值
环比下降
○详见 4 版



太保集团上市
重要阻碍扫除
○详见 5 版



社科院预计今年房价
涨幅可控制在 5% 以下
○详见 6 版



国家支持钢企
跨地区联合重组
○详见 9 版

十届全国人大常委会 第二十七次会议闭会

据新华社电 十届全国人大常委会第二十七次会议 27 日上午完成各项议程后在人民大会堂闭会。会议表决通过了关于国务院总理提请任免外交部、科技部、国土资源部和水利部部长的名单,决定免去李肇星的外交部部长职务,任命杨洁篪为外交部部长;免去徐冠华的科技部部长职务,任命万钢为科技部部长;免去孙文盛的国土资源部部长职务,任命徐绍史为国土资源部部长;免去汪恕诚的水利部部长职务,任命陈雷为水利部部长。国家主席胡锦涛签署第 64 号主席令,公布了这一决定。吴邦国委员长主持会议。

会议表决通过了十一届全国人大代表名额分配方案、十一届全国人大少数民族代表名额分配方案、台湾省出席十一届全国人大代表选举方案;表决通过了全国人大常委会关于批准中国和纳米比亚引渡条约的决定、关于批准中国和安哥拉引渡条约的决定;表决通过了全国人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告。根据会后发表的全国人大常委会公告,现在十届全国人大代表有 2974 人。

工银瑞信增强收益债券基金
债券得利稳·新股回报增·买卖可免费
4月25日-5月9日隆重发售!
咨询电话:400-811-9999/010-65179888

“诚信托”
2006“中国最佳信托公司”评选
投票进行中
(投票截止日期:2007 年 5 月 15 日 24 时)
活动主办:上海证券报·中国证券网
投票网址:中国证券网 www.cnstock.com

2007 中国信用卡满意度网络调查
一周排名
(4 月 21 日-4 月 27 日)
最知名信用卡的发卡银行
招行(49%)、工行(16%)、建行(10%)
最安全信用卡的发卡银行
招行(33%)、工行(15%)、建行(11%)
信用卡客户服务最佳银行
招行(39%)、建行(13%)、工行(10%)
综合最佳的信用卡发卡银行:
招行(38%)、工行(13%)、建行(13%)
投票网址:中国证券网 www.cnstock.com

Weather | 主要商务城市天气预报

北京	上海	广州
最低 12°C	15°C	23°C
最高 26°C	22°C	30°C

地区 天气 最低 最高 地区 天气 最低 最高
重庆 小雨 15 19 武汉 小雨 18 21
天津 晴 11 29 沈阳 晴 5 25
南京 阴 15 25 大连 晴 11 22
杭州 小雨 12 16 香港 多云 23 27
深圳 多云 23 30 澳门 多云 22 27
成都 多云 15 24 台北 阴 19 27

欢迎订阅上海证券报

- 全国各地邮局均可订阅
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 报递到户 服务上门
- 邮发代号 3-99 国外代号 D1249
- 订阅咨询电话 8008205833

国内统一刊号 CN31-0094
地址:上海杨高南路 1100 号
邮编:200127

责任编辑 梁伟
版式总监 陈泥
图片编辑 李锐

零售价 RMB 1.5 元

我国将适时推进资源性产品价格改革

详见 3 版

屠光绍:从三个层面推进公司债市场发展

贯彻落实全国金融工作会议精神,国务院九部委共同组成资本市场改革和发展工作小组

□本报记者 王璐 周翀

○管理体制改革,要由过去过多的行政管制、审批制过渡到核准制上来

○在企业债之外,要建立与公司债发展相适应的管理构架

○要建立起以发债主体的信用责任机制为核心的债券市场体系。要建立高效的市场化核准机制,建立有效的强制信息披露机制,建立有效的市场化信用评级机制,建立债券受托管理制度

○加快完善二级市场体系建设,包括交易、结算,尤其是建立统一互联的公司债市场

○长期看,发展公司债市场,扩大其规模的过程就是逐步扩大直接融资的过程,也是逐步减少企业向银行贷款的过程

○要推进公司债的发展,可以选择一部分有代表性的企业进行市场化试点

中国证监会副主席屠光绍昨日在上海指出,加快债券市场发展,尤其是大力发展公司债是落实全国金融工作会议精神,增加金融体系弹性,解决金融体系发展不平衡问题的重要举措。目前,公司债市场发展的条件已经基本具备,要从三个层面深化改革,有序、稳步、健康地推进债券市场尤其是公司债市场发展。

昨日,由上海证券交易所和上海市金融办主办的“公司债券市场发展研讨会”在沪举行。屠光绍出席会议并表示,今年年初召开的全国金融工作会议对发展债券市场尤其是公司债市场作了明确部署,并提出总体要求:要加快发展债券市场,扩大企业债发行规模,大力发展公司债券和完善债券管理体制。为贯彻落实会议精神,国务院九部委共同组成了资本市场改革和发展工作小组,其主要任务之一就是加快发展债券市场,重点是公司债市场发展。

本报从中国证监会有关部门了解到,杭萧钢构在安哥拉住宅建设项目上对外信息披露违反了证券法规,信息披露不及时、不准确、不完整,中国证监会拟对其进行处罚,《行政处罚事先告知书》已送达。

(下转 3 版)



中信银行“A+H”同步上市

中信银行 A 股 27 日开始在上证所上市交易,开盘价为 9.21 元,比发行价 5.80 元上涨 3.41 元。收盘报 11.37 元,较发行价涨幅达 96.03%。同时在香港联交所挂牌的 H 股开盘价 7.08 港元,高于招股价 21%,虽不及 A 股升幅,但符合此前香港市场的预期。此前,一些证券分析师认为中信银行上市后的价格在 7-8 元之间。上图为中信银行行长陈小宪在香港证券交易所举杯庆贺。左图为中信银行董事长孔丹(中)在香港证券交易所举杯庆贺。详见 5 版 本报传真图

证监会认定杭萧钢构信披违规 涉嫌犯罪者的有关证据和线索已移送公安机关

□本报记者 周翀

本报从中国证监会有关部门了解到,杭萧钢构在安哥拉住宅建设项目上对外信息披露违反了证券法规,信息披露不及时、不准确、不完整,中国证监会拟对其进行处罚,《行政处罚事先告知书》已送达。

同时,经查,在杭萧钢构事件

中,有人涉嫌犯罪,中国证监会已将有关证据和线索移送公安机关,请其依法追究刑事责任。部分涉嫌违法犯罪的责任人员已被采取了限制出境的措施。

据悉,由于杭萧钢构事件涉及境外机构,中国证监会已通过涉外执法合作渠道,请境外执法部门予以协助调查,境外执法部

门正在采取相关执法行动。

今年 2 月 12 日至 16 日,杭萧钢构股票连拉 5 个涨停,期间,该公司于 2 月 15 日初步公告了天价大单。3 月 13 日,杭萧钢构正式公告天价大单,其股票也连续拉出 4 个涨停。4 月 2 日,中国证监会依法对杭萧钢构股价异动涉嫌违反证券法规的行为进行立案调查。

七成公司首季报亮相 业绩增幅巨大 941家公司净利润总额翻番

□本报记者 田露

上市公司一季报披露已进入收尾阶段,截至 4 月 27 日,共有 1028 家公司披露了一季报,占到全体公司七成比重。在此情况下,一季度业绩总体态势已经可以廓清。本报统计发现,上市公司净利润同比增幅惊人,大幅度超过了此前预期。

截至 4 月 27 日,1028 家公司共实现营业收入 12179.8 亿元,实现净利润 1048.4 亿元。由于今年新上市公司去年一季度财务数据无法获取,剔除它们的影响后,941 家公司一季度营业收入总额为 9627.5 亿元,同比增长 26.8%,净利润达到 678.7 亿元,同比增幅高达 106.5%。此外加权平均每股收益为 0.10 元,加权平均净资产收益率为

3.9%,均有较快增长。

上市公司一季度快速增长,可以说为 2007 年开了一个好头。而这一状况,既与宏观经济保持景气有关,另外,分析人士也指出,股权分置改革之后,大小股东利益趋向一致,以及资产注入、股权激励等多方面因素,都对上市公司的业绩向好产生了积极效应。

目前从行业方面统计情况来看,石化、钢铁、机械设备及采掘等基础行业在本季度的亮眼表现,对上市公司的业绩超预期增长形成了强力支撑作用。以钢铁行业为例,该板块主要公司均已披露季报,它们的净利润相比去年同期增长高达 216.6%。

此外,虽然上述统计剔除了新股影响,但今年新登陆 A 股市场的几只“巨型航母”,对上市公司整体业绩的贡献却不可小视。

上海国投盈利增长 140%

□本报记者 李锐

上海国际信托投资有限公司今日披露的 2006 年度报告显示:该公司在过去一年中共实现营业收入 5.30 亿元,完成目标收入的 176%,较上年同期增长 103%,实现利润总额 4.43 亿元,完成目标利润总额的 230%,较上年同期增长 140%,获得净利润 3.94 亿元,圆满完成年初拟定的“以市场为导向,自主创新、苦练内功,努力开创上海国投合规经营、持续发展的新局面”的经营目标。

“因势利导”做强信托业务

之所以会取得这样不俗的业绩,和公司过去一年重视产品创新、及时调整自营业务、加强风险管理有着密切的关联。面对 2006 年金融领域日渐开

放、行业竞争日趋激烈的现状,上海国投始终致力于做优做强信托业务,全年共发行信托计划 54 个,规模 102.07 亿元,较上年增加 271%;年底存续信托计划 89 个,规模 93.17 亿元,较年初增加 252%;实现信托及中间业务收入 9371.72 万元,完成目标收入的 144%,较上年增加 44%;上年清算结束的集合类信托的加权平均实际收益率达到 24.29%。

从信托财产来源看,集合类和单一类的信托业务规模均大幅增长。其中,新增单一类信托 14 个,增加金额 57 亿元;新增集合类信托 37 个,增加金额 42 亿元。从信托财产投向看,公司继续投资于证券市场和房地产市场这两个比较熟悉和运作能力较强的领域。

(下转 3 版)

证监会要求证券期货公司 报告大额交易和可疑交易

今年 10 月,证监会对证券期货经营机构开展反洗钱工作的情况将进行一次专项检查。

中国证监会日前发出《关于做好大额交易和可疑交易报告及相关反洗钱工作的通知》。《通知》要求各证券公司、基金管理公司和期货公司做好大额交易和可疑交易报告报送工作,尽快从工作制度和技术上做好充分的准备。详见 3 版

去年 929.24 亿险资投向股票市场

近日,中国保监会主席吴定富主编的《中国保险业发展蓝皮书(2006)》正式出版发行,蓝皮书首次披露了去年保险资金投资情况。其中,股票投资 929.24 亿元,较年初增长 484.86%,占资金运用余额比 5.22%,较年初上升 4.09 个百分点。证券投资实现收益 737.56 亿元,占资金运用收益的 77.2%。详见 3 版

国税总局: 开征物业税需进一步研究

清理土地增值税工作是否受阻?物业税近期是否征收?一段时间以来,围绕这两项重要的房地产调控政策产生了众多疑问和猜测。国家税务总局局长宋兰昨日对此明确表示,国家税务总局各级地方税务机关会进一步抓好土地增值税的清算工作,确保土地增值税条例及其细则的贯彻落实。但开征物业税问题还需要积极研究,稳步推进。详见 6 版

人民币创出新高

人民币汇率昨天以中间价 7.7139 元的新高结束本周最后一个交易日,并在交易市场中摸至 7.71 元的新高。中国外汇交易中心昨日公布的美元兑人民币汇率中间价显示,7.7139 元的定位较前一日的收盘价 7.7263 元高开了 124 个基点,比前日的中间价也高了 60 个基点。详见 5 版

香港股市本周“原地踏步”

香港股市本周表现比较平稳,受内地 A 股市场的影响较大。本周恒生指数累跌 41 点,跌幅为 0.2%;国企指数则跑输大市,累积跌 39 点,跌幅为 3.8%。恒生指数昨日收报 20256 点,全日跌 140 点,成交 642 亿港元;国企指数跌 119 点,收报 10141 点。详见 4 版

三家上市公司明确归属“明天系”

有关资本大鳄“明天系”的市场传闻一直不绝于耳。今日,明天科技、华资实业、西水股份这三家内蒙古上市公司同时发布公告,正式披露了与明天控股有限公司的关系。由此,其实际控制人也一并正式浮出水面。详见 8 版

奇瑞欲打造汽车业阿里巴巴

跨国汽车零部件中国采购热潮愈演愈烈,针对这一商机,奇瑞汽车仍效仿阿里巴巴,打造出盖世汽车网,以期掘金汽车 B2B 领域。看好这一市场的盖世汽车网更定下了 5 年内成功上市的目标。详见 9 版

普京表示不再连任

俄罗斯总统普京 26 日在克里姆林宫发表年度国情咨文,明确阐述了普京在余下任期内所奉行的内外政策。普京表示自己不会寻求连任,承诺继续提高人民生活水平。他同时抨击外国势力企图干涉俄内部事务,并警告北约可能退出《欧洲常规力量条约》。详见 7 版

上海国际信托投资有限公司 2006 年度报告摘要 详见 19 版